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Тема: « Права дитини» 

Мета: ознайомити учнів із правами дитини, показати важливість юридичного 

закріплення права дітей на особливе піклування та допомогу з боку 

суспільства та держави. Виховувати в учнів розуміння цінності особистості 

кожної дитини. 

                                        Хід заняття 

1 вед. Добрий день, вам юні друзі. Перш за все хочу побажати, щоб всі ваші 

мрії здійснилися, нехай ніколи вас не засмучують печалі, а тільки тепло і 

турбота про вас зігрівають ваші душі. 

Зібралися ми сьогодні поговорити про наші права. 

2 вед. Права людини – це основні стандарти, без яких люди не можуть жити з 

відчуттям своєї людської гідності. Права людини є підвалинами свободи, 

справедливості та миру. 

1 вед. Права людини не можна купити, заробити чи успадкувати. Людина має 

їх від народження – це природні права кожної людини. 

2 вед. Права людини є однаковими для всіх людей, незалежно від раси, статі, 

віровизнання , політичних та інших переконань, національного чи 

соціального походження. Всі ми народжені вільними і рівними у гідності та 

правах – права людини універсальні. 

1 вед. Життя інколи подає нам такі уроки, що ми волею-неволею починаємо 

відстоювати свої права, без яких ми – ніхто. Тому важливо сьогодні знати 

кожному хоча б ази правової абетки для захисту своїх прав. 

2 вед. Ми вас об’єднаємо в дві команди, які мають виконати завдання. Із 

вирізаних літер ви повинні скласти слово – назву угоди, договору між 

державами з приводу прав дитини. Та група, яка складе слово швидше 

переможе. Команда, яка зробила, підіймає руку 

1 вед. Час пішов  ( слова Декларація, Конвенція) 

2 вед: Про що ж говориться у Декларації та Конвенції про права дитини. 

Декларація – офіційне проголошення основних принципів, а також 

документ, в якому вони викладені. 

Ось послухайте, як про це говориться в вірші: 

Декларація – це просто 

Оголошення всіх прав, 

Є й права і у дітей, звичайно, 

Треба, щоб усяк їх знав 



                  Знайте, що усі ви рівні, 

                  Від народження в правах. 

             І людина – змалку вільна, 

             Наче в небі синій птах. 

Знайте ж, змалечку всіх діток 

Треба вчить, оберігать, 

І ніхто в усьому світі 

Їх не сміє ображать  

            Треба дітям всього світу 

            Не сварить, а дружить 

            І по правилах хороших, 

            По закону треба жить. 

1 вед.  Упродовж XX століття було прийнято ряд документів, спрямованих на 

захист дітей, дитинства. 

2 вед. І так, друзі, ООН прийняла «Конвенцію про права дитини». Це було 20 

листопада 1989 року. Верховна Рада України затвердила Конвенцію 27 

лютого 1991 року. 

1 вед. Проголошення і схвалення цього важливого документа свідчить про те, 

що держави-учасниці дбають про своє майбутнє, готові вжити всіх 

необхідних заходів для забезпечення захисту дитини від усіх форм 

дискримінації, забов’язуються забезпечити дитині такий захист і піклування, 

які є необхідними для її благополуччя. 

Показ презентації про європейську конвенцію з прав дитини. 

 

2 вед. В ст. 6 сказано, що кожна дитина має невід’ємне право на життя. Текст 

цієї статті близький до ст.27 Конституції України. 

1 вед: В ст.7 говориться, що дитина має право не розлучатися зі своїми 

батьками всупереч їхньому бажанню, за винятком випадків, коли 

компетентні органи, згідно з судовим рішенням, визначають, що таке 

розлучення потрібне в інтересах дитини. А чи завжди таке трапляться у 

нашому житті? 

Виступ учениці  

У дитини право є,                               

бо дитина це святе. 

Мама нас захищає, 

Бо права наші знає. 

Право є: 



На мамине піклування, 

та шкільне навчання. 

Всі діти рівні, 

Бо вдома вони як рідні, 

в їдальні харчуємось, 

в лікарні лікуємось. 

Гратись нам потрібно, 

а працювати необхідно. 

Ми за себе стоїмо, 

Бо права знаємо. 

               Гоменюк М. 

Презентація «Права дитини» 

 

1 вед. Згідно «Конвенції про права дитини» діти мають право на свою 

індивідуальність, враховуючи громадянство, ім’я і сімейний зв'язок. Наш 

сучасний світ населений різного роду катаклізмами і дитина губиться серед 

цієї жорстокості, насилля, хотілося б щоб саме сім’я стала головним пунктом 

сховища, де дитина зможе знайти собі захист і тепло. 

Всі ми знаємо, що смертність в Україні перевищує народжуваність. 

Але, напевно, не всі знаємо про те, що Україна одна із «рекордсменок» щодо 

дитячої смертності. В останні роки вроджені вади, хвороби виривають із 

життя від 8 до 30 % малюків. 

2 вед. У ст.24 Конвенції сказано, що держави-учасниці визначають право 

дитини на користування найбільш досконалими послугами системи охорони 

здоров’я і засобами лікування хвороб та відновлення здоров’я.   

1 вед. Чи знаєте ви, що всесвітня організація охорони здоров’я повідомила, 

що куріння – це причина 20% смертей, а 0,25 л горілки для 12-13-річних 

дітей є смертельною дозою. 

У Конвенції також говориться , що держави-учасниці визнають право 

кожної дитини на рівень життя. 

2 вед: - забов’язуються захищати дитину  від всіх форм сексуальної 

експлуатації і сексуального розбещення. 



1 вед: щоб кожна дитина не була піддана катуванню чи іншим жорстоким, 

або таким, що принижує людську гідність дитини, видам поводження чи 

покарання. 

2 вед: Ми зупинилися тільки на основних положеннях Конвенції. Варто 

також згадати і про права дитини на освіту, відпочинок і дозвілля, на свободу 

думки, совісті, право на доступ до інформації, на користування благами 

соціального забезпечення, включаючи соціальне страхування. 

1 вед. А зараз до вашої уваги мультики. 

(Перегляд мультфільмів про права дитини) 

2 вед. Дайте відповідь на запитання: 

- Яке найбільше багатство в житті кожної людини?  (здоров'я) 

- Як піклуються про здоров'я близьких у вашій родині? 

       (Відповіді)  

Виступ учнів.  

 2 учень. 

     Вірш   «Права»                  

Я маю прав багато 

І кожен день це свято 

Щасливе і багате, 

Сучасне і святе. 

Я знаю слово честі, 

Я знаю море лесті, 

Я знаю права Божі, 

Що кожен день є гожі. 

Права в усіх не різні 

Хоч люди є і різні 

Права вони і нині 

Живуть у Батьківщині! 

                    Хоменко А. 

3 учень 

      Вірш «Я маю право»                                         

Я маю право жити на землі . 

Творити дихати учитись 

Примножувать багатства всі її . 

Своєю Україною гордитись . 

Боротися за неї і за честь стоять . 

Безкрайнії поля її любити . 

І щовесни журавликів із вірою зустріти . 

На золотаве сонце в небесах . 

Що щедро Україну зігріває . 



На соловейка спів в гаях. 

І на любов батьків безмежну і безкраю. 

4 учень 

Мої права: буть українкою,                                       

носить намисто із калини, 

жить у садку, де вишня білий цвіт пуска, 

де яблука і груші пускають цвіт як паруса. 

Мої права буть вільною, як орел, що літа в степах; 

буть вільною, як дика пташка на весні, а не як тигри в займанні. 

Мої права бути щасливою й не знати горя, 

бути як вітер, у степу гуля, 

а не бути демоном, бо в демона нема ні віри, ні серця, ні душі! 

5 учень 

        Вірш «Рідний край»                                               

Учися жити й пам’ятай, 

Що скрізь живуть по світу люди. 

Але найкращий — рідний край 

І ліпше десь тобі не буде. 

Бо тут твоя земля і дім, 

Твої батьки і рідне небо. 

І найсолодший хліб у нім, 

А що людині більше треба? 

Ніж радість, воля і краса — 

Той оберіг з дитинства милий, 

Прозора вранішня роса, 

І погляд батька незрадливий. 

І усміх мами чарівний, 

І вірні друзі, добрі люди... 

Ось тут і є той рай земний, 

А кращого ніде не буде. 

Ну, будуть гроші-папірці, 

Та все це тлінь... І ностальгія... 

Ота синиця у руці, 

Але не журавлі, не мрія... 

То ж піднімися у житті, 

Учися мріяти, літати. 

Щоб потім десь на самоті 

В неволі вік не вікувати.  

               Надія Красоткіна 

1 вед. Чи сподобався урок?  Що сподобалось найбільше?  

(Відповіді учнів) 

Переглянемо ще раз основні права дитини. 

Презентація «Права дитини (1)». 

2 вед. Ось і підійшла до кінця наша зустріч. 

1 вед.  Дякуємо за увагу. 



2 вед: До нових зустрічей. 

 

 
 

 

 

 

 

 


